



## ВСТРЕЧА С ВЕДУЩИМИ РОССИЙСКИМИ ФИЛОСОФАМИ

Стало доброй традицией в стенах БГУ встречаться с ведущими учеными нашей страны и стран ближнего и дальнего зарубежья. Состоявшаяся в середине апреля 2011 г. по инициативе факультета философии и социальных наук встреча из категории ожидаемых. На этот раз перед университетской аудиторией выступили известные российские философы академики Российской академии наук В.С. Стёпин (почетный профессор БГУ, заместитель академика-секретаря Отделения общественных наук РАН), А.А. Гусейнов (директор Института философии РАН), В.А. Лекторский (председатель редакционного совета научно-теоретического журнала РАН «Вопросы философии») и профессор Б.И. Пружинин (главный редактор данного издания). Они представили собравшимся преподавателям и студентам университета серию новых книг о наиболее видных российских ученых, изданную в процессе реализации уникального издательского проекта «Философия России второй половины XX века». Среди них имена поистине выдающихся советских мыслителей, ярких личностей, связанных с мировой и российской культурой, с гуманитарным и естественнонаучным знанием, обогативших мировую науку своими бесценными работами. Это – А.Ф. Лосев, М.М. Бахтин, Б.М. Кедров, Э.В. Ильенков, И.Т. Фролов, А.А. Зиновьев, Г.П. Щедровицкий, М.Г. Мамардашвили, С.Л. Рубинштейн, М.К. Петров, В.А. Смирнов, Э.Г. Юдин, В.С. Библер, Г.С. Батищев, В.Ф. Асмус, М.А. Лившиц, Л.Н. Митрохин, П.В. Копнин, Ю.М. Лютман и др. Может, мы только сейчас начинаем понимать и по достоинству ценить то, что было сделано в советский период: выдвинутые ими идеи, разработанные концепции не остались в прошлом, многие из них и по сей день актуальны и современны, плодотворно взаимодействуют с новыми подходами, которые выдвигаются мировой философской мыслью.

Выступающие поделились своими творческими планами, которые поистине грандиозны. Авторскому коллективу предстоит подготовить к изданию еще 36 книг о философах первой половины XX в. По предложению, поступившему в ходе презентации, решено еще добавить в первую серию новые тома, в которых раскрывалась бы работа философских методологических школ. Среди них, как известно, достойное место занимает и Минская методологическая школа, созданная в 1970–1980-е гг. в БГУ, когда заведующим кафедрой философии был профессор В.С. Стёпин. Во многом благодаря активной работе этой школы БГУ в настоящее время превратился во всемирно известный философский центр, здесь выросли широко известные белорусские ученые – философы и социологи – А.Н. Елсуков, Е.В. Петушкова, В.Ф. Берков, А.И. Зеленков, Л.Ф. Кузнецова, Я.С. Яскевич.

В период пребывания российских ученых в Минске состоялись их встречи с коллегами, а также их выступления перед студентами и преподавателями факультета философии и социальных наук. И везде происходил заинтересованный обмен мнениями по самым актуальным вопросам развития науки и образования в России и Беларуси, предлагались конкретные меры по активизации диалога между вузами наших стран.

Встреча с российскими философами и достигнутые в ее ходе договоренности логически вписываются в ту большую работу, которая ведется в БГУ в преддверии празднования 90-летия вуза.

Принимал гостей и вел общеуниверситетский научно-методологический семинар проректор БГУ профессор В.Л. Ключня.

**А.Н. Данилов,**  
член-корреспондент НАН Беларуси